
Reggio Emilia, 03/10/2022

INTERPELLANZA: SICUREZZA STRADALE 

RISORSE IMPIEGATE vs SPESA OTTIMALE

Visto che

le ristre�ezze di bilancio causate dai vincoli nazionali e comunitari hanno indo�o l’Amministrazione 

Comunale negli ul mi lustri a decimare dras camente le risorse economiche des nate alla manutenzione 

ordinaria e straordinaria della rete viaria comprese la segnale ca orizzontale, ver cale, luminosa e le 

barriere di sicurezza (guard-rail);

Considerato che

sino ad alcuni anni orsono sulla rete viaria principale di competenza comunale veniva effe�uata una 

manutenzione programmata della segnale ca orizzontale e periodicamente veniva sistemata e sos tuita 

quella ver cale;

Tenuto conto che

in prossimità delle fermate urbane del trasporto pubblico vigeva un protocollo fra l’Agenzia per la Mobilità 

e il Comune di Reggio Emilia che induceva la prima a ripris nare, in vista dell’apertura dell’anno scolas co, 

la segnale ca orizzontale gialla indicante una zona per la fermata di un bus di linea – assai u le per 

facilitare la manovra di accostamento degli autobus in sicurezza e per ripar re;

Valutato che 

alcuni fa l’Agenzia per la Mobilità e il Comune di Reggio Emilia collocarono pannelli luminosi denomina  

“Infomobilità” lungo le principali arterie di accesso al centro ci�adino che oggi risultano guas  e non 

funzionan ;

Si interpella la GIUNTA COMUNALE per sapere

- Quali sono le risorse economiche stanziate dal Comune di Reggio Emilia per garan re la sicurezza 

stradale dalla ci�à rispe�o la manutenzione ordinaria e straordinaria della rete viaria comunale, ivi 

compresa la segnale ca orizzontale e ver cale anche tramite un confronto ponderato con altre 

ci�à medie della Pianura Padana o della UE.
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- Se l’Amministrazione Comunale è intenzionata a porre rimedio alle problema che in essere 

aumentando le risorse economiche des nate alla manutenzione ordinaria e straordinaria delle 

infrastru�ure viarie esisten  per gli anni in divenire con l’obie5vo di raggiungere standard o5mali 

vol  a garan re la sicurezza delle persone, dei ciclis  e dei condu�ori di mezzi pubblici e priva ;

- Se è intenzione dell’Amministrazione Comunale siglare nuovamente un protocollo o un altro  po di 

accordo con l’Agenzia per la Mobilità per ripris nare la segnale ca orizzontale gialla indicante la 

fermata di un bus di linea o comunque agire autonomamente, nonché ria5vare e rendere 

funzionan  i pannelli luminosi di “Infomobilità” per dare informazioni u li ai ci�adini in tempo reale

sui provvedimen  ineren  la circolazione e il traffico;

- Se è intenzione dell’Amministrazione comunale is tuire un programma di priorità volto a effe�uare

annualmente manutenzione programmata a tu5 gli a�raversamen  pedonali e ciclopedonali pos  

in prossimità dei plessi scolas ci statali e non, dall’infanzia alle superiori ivi compresa la segnale ca 

luminosa laddove presente;

I consiglieri comunali

Dario De Lucia e Fabrizio Aguzzoli 
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